

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Лучший продавец

Не так давно в районе прошел конкурс «Лучший продавец Шаблыкинского района».

В целях объективной оценки состояния и оформления рабочих мест продавцов, а также учитывая пожелания участников, конкурс проходил на рабочих местах конкурсантов. В борьбе за звание лучшего продавца приняли участие коллективы магазинов Шаблыкинского райпо, ИП Бондарев, ИП Качанова, ИП Аверюшина.

В номинации «Будем знакомы» участники в форме стихов, песен, частушек под гармошку представили жюри и рассказали о своей профессии. Свою фантазию участники продемонстрировали в номинации «Оформление подарочного набора». Также конкурсанты показали свои знания качественных характеристик потребительских свойств товаров бакалейной группы, дали содержательную рекламу товаров местных производителей.

Конкурс показал, что в торговой сети района трудятся настоящие мастера своего дела. Участники продемонстрировали не только профессионализм обслуживания покупателей, но и свою артистичность и обаяние.

По итогам конкурса лучшим продавцом Шаблыкинского района была признана продавец Шаблыкинского райпо Вера Ларкина. Ее наградили ценным подарком и грамотой. Все участники конкурса получили благодарственные письма за участие и поощрительные призы.

Со слезами на глазах...

На днях в честь знаменательной даты — 20-летия вывода советских войск из Афганистана в актовом зале детской школы искусств собрались воины-интернационалисты, участники боевых действий в Чеченской Республике, представители власти, молодежь.

Встречу открыла начальник отдела соцзащиты населения администрации района Л.Л. Михеева. Присутствующие почтили память погибших в Афганистане минутой молчания. Заместитель военкома по Сосковскому и Шаблыкинскому районам И.М. Латок отметил в своем выступлении значимость афганских событий, антитеррористических операций в Чеченской Республике. Он подчеркнул, что такие понятия, как воинский долг и патриотизм, не потеряли своей актуальности и в наши дни.

Перед присутствующими выступили председатель районного совета ветеранов войны и труда В.А. Тураев, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» А.А. Карпиков. От местного отделения партии были выделены денежные средства к дню памяти воинов-интернационалистов России. Ветеранам афганской войны в торжественной обстановке были вручены юбилейные медали. Все ветераны, вдовы и матери погибших в Афганистане солдат получили денежное

вознаграждение. Участниками детской школы искусств был подготовлен интересный концерт.

Делегация района также посетила захоронение Алексея Кондрашина, погибшего в Афганистане.

Юбилейный год для Шаблыкино

В 2009 году Шаблыкинский район отметит юбилей — 80 лет со дня образования. Официально днем рождения района считается 17 июня 1929 года, но уже сейчас в учреждениях культуры района проходят мероприятия, посвященные этой дате.

На днях в межпоселенческом Доме культуры стартовал фестиваль «Здесь Родины моей начало», посвященный 80-летию образования района. Свои программы представили коллективы художественной самодеятельности Хотьковского, Молодовского, Сомовского, Титовского, Рубьенского сельских домов культуры. По решению жюри почетными грамотами и дипломами лауреатов награждены участники фестиваля, продемонстрировавшие высокое исполнительское мастерство и сценическую культуру. Следующий этап фестиваля «Здесь Родины моей начало» состоится в марте.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

К посевной готовы

Земледельцам ОАО СП «Рассвет» в нынешнюю весну предстоит посеять около 1,6 тысячи гектаров яровых зерновых и крупяных культур. Стремясь вовремя подготовиться к весенним полевым работам, механизаторы сельхозпредприятия активно ведут ремонт техники.

Согласно информации руководителя хозяйства Д.И. Свирина в настоящее время готовность машинно-тракторного парка составляет свыше девяноста процентов. В целях повышения качества обработки почвы механизаторы сейчас заняты переоборудованием культиваторов. Также активизировались работы по заводу средств химической защиты, минеральных удобрений. Что касается последних, то в нынешнюю посевную доза их внесения будет корректироваться согласно проведенному агрохимическому обследованию каждого участка поля на запланированную урожайность. Это позволит заметно снизить затраты на приобретение удобрений.

Следует отметить, что хозяйство полностью сохранило коллектив, вовремя выплачивается заработная плата, земледельцам созданы все необходимые условия для плодотворного труда.

Юбилей детского сада

Не так давно Змиевский детский сад № 2 отметил свой юбилейный юбилей.

Открывая праздничное мероприятие, посвященное этому событию, руководитель учрежде-

ния, почетный работник общего образования Л.Л. Аношина отметила, что за эти годы через детский сад прошло около тысячи ребятишек, и уже сейчас первые выпускники приводят сюда своих внуков. Изменилась к лучшему и материальная база учреждения: благодаря спонсорам обустроена территория, оборудована спортивная и прогулочная площадки, имеется спортивный зал. Приоритетным направлением выбрана физкультурно-оздоровительная работа. С прошлого года на базе детского сада действует районная экспериментальная площадка по теме «Формирование основ физического здоровья детей дошкольного возраста через здоровьесберегающие технологии».

Большое внимание воспитатели уделяют и экологическому воспитанию детей. На прилегающей к зданию территории разбит фитогрядка, оформлены экологическая тропинка и альпийская горка, а также экологический паспорт.

На праздничном мероприятии присутствовал и выступил заместитель главы администрации района Ю.Г. Ефремов, который передал поздравления главы района Н.В. Азарова, а также подарок — жарочный шкаф. Коллектив и воспитанники также поздравили и вручили подарки глава городского поселения П.Н. Королева, директор лицея Е.В. Лобанова и другие. Слова благодарности коллективу высказали члены родительского комитета. Воспитанники детского сада порадовали присутствующих своими выступлениями. Завершился праздник гимном «Мы — воспитатели», прозвучавшим в исполнении педагогического коллектива.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Кубок по волейболу

Соревнования по волейболу на Кубок главы района стали доброй традицией в Тросне. В этом году они проходят уже восьмой раз. Как всегда, на турнир собираются команды со всего района.

На этот раз свое желание поучаствовать в соревнованиях изъявили 16 коллективов. В прошлом году организаторы ввели новшество, и Кубок стал разыгрываться как среди взрослых, так и среди школьников.

Кто из взрослых команд завоеует почетный трофей, станет ясно в конце февраля. А вот школьники своего чемпиона уже определили. За победу боролись шесть команд. В интереснейшей и напряженной борьбе победителями стали ребята из Троснянской школы. На втором месте — Никольская школа, на третьем — Октябрьская.

П. ПАВЛОВ.

Встреча с участниками афганских событий

В Тросне в рамках празднования Дня памяти воинов-интернационалистов состоялся торжественный прием глав района В.И. Быковым всех участников афганских событий.

Собравшиеся почтили память погибших, в том числе воинов-земляков Сергея Рыжкова и Виктора Еровенкова.

Глава района высказал слова благодарности за подвиги и мужество участникам войны в Афганистане. Всем участникам встречи были вручены цветы, благодарственные письма и памятные медали.

Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Для вас всегда открыта школы дверь

В Хотынецкой средней школе состоялся традиционный вечер встречи с выпускниками. Его ждали с нетерпением и педагоги, и нынешние учащиеся, и, конечно, выпускники прошлых лет.

Радостью наблюдать, как порог родной школы переступают давно уже ставшие взрослыми выпускники, чтобы встретиться со своими учителями, школьными друзьями.

В каждой из таких встреч есть особенность, отличающая её от всех предыдущих. В этом году такой изюминкой стало присутствие выпускников далекого 1959 года.



Николай ШВЕДОВ. Фото автора.

МЦЕНСК

«От сердца к сердцу»

Под таким девизом строят свою работу с семьями, в которых есть дети, обучающиеся по специальной (коррекционной) программе, в центре психолого-медико-социального сопровождения г. Мценска. Специалисты создали в нем условия, в которых дети и родители учат лучше понимать друг друга, раскрывать свой внутренний мир.

— Опыт работы с такими семьями показывает: родителям особенно трудно понять и принять то, что их малыши не такой, как все, — рассказывает методист центра Г.Г. Диогенова. — Наша главная задача — помочь им разглядеть таланты детишек, полюбить их чистую душу.

В играх и беседах раскрываются и дети, и сами взрослые. Казалось бы, простейшее упражнение «Больше всего я люблю...», когда мамы и папы переключают все, что мило их сердцу, а результат — смогли выговориться, получить заряд положительных эмоций. «Нарисовали» родители схематичный портрет, выполняя упражнение «Мой ребенок в моих глазах», и поняли в ходе этой работы, что, конечно же, их чадо не такое, как все. Это самый умный, красивый, добрый, заботливый, нежный, то есть «самый-самый» малыш на свете.

Пока родители с помощью педагога-психолога Н.В. Рожниковой и методиста центра Г.Г. Диогеновой постигают основы воспитательного процесса, детвора усваивает навыки поведения в различных ситуациях. Социальный педагог Н.В. Ковтун и учитель-дефектолог Д.Р. Манкулева в игровой форме учат детей, как вести себя при встрече с незнакомыми людьми, обучают правилам поведения в общественных местах. При этом смогли выделить время и на то, чтобы помочь малышам сделать своими руками подарки для самых близких людей. Маленькие красные сердечки с самыми теплыми и искренними пожеланиями стали еще одной связующей нитью между сердцами родителей и детей.

Елена КУЛЬПИНА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Конкурс учителей

Конкурс «Самый классный классный», проводящийся среди учителей сельских школ, уже стал традиционным в Мценском районе. В этот раз в нем приняли участие педагоги — победители внутришкольных конкурсов.

По традиции состязания проходили в два тура. В первом (заочном) члены жюри, в состав которого вошли специалисты отдела общего образования администрации Мценского района, лучшие педагоги и победители аналогичных конкурсов прошлых лет, ознакомились с подготовленной претендентами документацией, воспитательными программами.

Во втором туре, прошедшем на днях на базе Черемошенской основной школы, классные руководители должны были продемонстрировать свое педагогическое мастерство в организации коллективных творческих дел, игр, умение сплотить и увлечь ребят. Тур состоял из четырех конкурсов, среди кото-

конкурса первое место завоевала И.В. Харькова — учитель начальных классов Спасско-Лутвиновской средней школы, на втором — Г.М. Новикова из Жилинской школы, на третьем — Г.Н. Изотова, представительница Протасовской школы. Приз зрительских симпатий вручен классному руководителю Алябьевской школы В.В. Величку, к стати, единственному мужчине-конкурсанту.

Как заметила главный специалист отдела общего образования администрации Мценского района Т.В. Федина, в конкурсе не было проигравших, так как для всех — и участников, и болельщиков — он стал настоящим праздником. К тому же участие в подобных мероприятиях — прекрасная возможность обменяться опытом, поучиться друг у друга, чтобы сделать настоящее высокое искусство педагогического воспитательного мастерства.

Елена КУЛЬПИНА.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Конференция фермеров

На территории Новодеревеньковского района зарегистрировано 84 фермерских хозяйства и около полутора тысяч ЛПХ. Их вклад в валовой сбор зерна составил в минувшем году около 40% от общего объема.

Недавно в здании районной администрации состоялась очередная конференция фермеров. В ее работе приняли участие руководители КФХ, руководители и специалисты организаций, связанных с деятельностью сельхозпроизводителей.

Глава администрации района С.Н. Медведев отметил, что в последние годы государство выделяет субвенции на ГСМ, средства защиты растений, элитные семена. Начала меняться в сторону увели-

чения динамика цен на зерно. Появилась возможность напрямую участвовать в аукционах по его продаже. Возможность реализовать продукцию через такие аукционы появляется сегодня в первую очередь у крупных производителей. Тенденция к укрупнению фермерских хозяйств стала появляться у КФХ «Пушнина» (А.С. Моисеев), «Алек» (Н.И. Коноплев), «Маяк» (М.А. Кружков) и других.

Затем глава администрации остановился на некоторых вопросах социально-экономического развития района, выразил озабоченность снижением количества налогов, поступающих в районный бюджет.

Руководитель КФХ «Пушнина» А.С. Моисеев рассказал о работе своего сельхозпредприятия, поделился планами на предстоящий год и высказал свои соображения по вопросам развития хозяйства и решения существующих проблем.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Детские деньги помогут строить

Приятное известие для тех, кто брал деньги в кредит и использовал их в дальнейшем на покупку жилья: правительство отменило трехлетний мораторий на использование материнских денег, теперь их можно получить уже с 1 января 2009 года и воспользоваться ими при погашении жилищного кредита.

— В районе на сегодняшний день, — рассказал начальник управления АСФ в Сосковском районе А.С. Кальсин, — выдано на руки 60 сертификатов, подтверждающих право на материнский капитал. Его сумма составляет почти триста тысяч рублей. Первоначальная сумма материнского капитала увеличена

на пятьдесят тысяч рублей. Этот день, — продолжил он, — дальше. К нам уже стали поступать устные обращения граждан, которые хотели бы в дальнейшем использовать материнский капитал для погашения жилищного кредита. Если все необходимые для этого документы будут в порядке, никаких проблем с по-

лучением материнского капитала не будет. Кто-то из жителей района хотел бы таким образом расплатиться по заемным средствам, полученным по строительной программе «Славянские корни», у кого-то существует задолженность перед банком, кто-то только что изъявляет желание оформить жилищный кредит.

Также с 1 января т. г. увеличены все виды пособий, которые семьи получают в связи с рождением и воспитанием детей. Выплачивает их фонд социального страхования.

С. СЕВЕРНЫЙ.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Когда работа доставляет радость

Александр Якушин в ООО «Дубовицкое» всегда на виду. С приходом весны, летом и осенью он работает в поле, подвозит корма.

Да мало ли других работ у сельского механизатора? Зимой тоже не очень-то отдохнешь — нужно отремонтировать технику, отладить все узлы и механизмы так, чтобы в самый ответственный период весенних полевых работ она не подвела. А во время сильных снегопадов механизатор очищал дорожки от снега.

Несмотря на то, что Александр еще молод,

у него любая работа спорится, потому что он любит свое дело и относится к нему с душой.

Результаты радуют

С хорошими производственными показателями завершили 2008 год птицеводы филиала № 1 «Тиняковский». Валовое производство яиц за год составило 12 миллионов 654 тысячи штук. От одной курицы-несушки в среднем получено 252,7 шт. яиц при плане 251,8 шт.

Значительно перевыполнен план по мясу птицы (в убойном весе) — всего произведено 378 тонн (план 331 тонна).

Вручка от реализации птицеводческой продукции составила более 109 миллионов рублей.

Соб. инф.

ОРЁЛ

Афганистан в твоей судьбе

В городском центре культуры состоялось торжественное собрание, посвященное 20-летию вывода советских войск из Афганистана.

Воинов-интернационалистов, проживающих в Заводском районе, тепло и сердечно приветствовали представители администраций г. Орла и Заводского района, объединенного военного комиссариата Советского и Заводского районов, ветеранских организаций.

Собравшиеся почтили минутой молчания память воинов-интернационалистов, погибших на афганской земле.

Выступавшие на торжественном собрании отмечали, что мужество, отвага, верность присяге и воинскому долгу традиционно присущи российскому солдату.

Под аплодисменты собравшихся ветеранам «афганцам» были вручены памятные медали, учрежденные в связи с 20-летием вывода советских войск из Афганистана.

По окончании торжественного собрания состоялся праздничный концерт.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

В «Берёзках» всё стабильно

В ЗАО «Березки» состоялось отчетное собрание, на котором были подведены итоги финансово-хозяйственной деятельности одного из лучших сельхозхозяйственных предприятий Орловского района.

В минувшем году заработная плата в хозяйстве была гораздо выше, чем в среднем по району. В акционерном обществе в прошлом году было реализовано собственной продукции на сто девять миллионов рублей, чистая прибыль составила восемнадцать миллионов, что позволило выделить средства на приобретение современного комбайна.

Как отметил директор ЗАО «Березки» Н.М. Ушаков, прошлый год для предприятия выдался удачным по всем показателям — только растениеводство дало хозяйству 60 процентов всей выручки. Был получен хороший урожай зерновых. За счет увеличения посевных площадей труженики намолотили более 10600 тонн, в то время как ранее этот показатель не превышал цифру 8100.

Успех сельхозпредприятия в его многопрофильности — здесь возделывают свеклу, картофель, бобовые культуры, разводят птицу, крупный рогатый скот. В текущем году предприятие запланировало произвести не менее 10000 тонн зерна, столько же сахарной свеклы, около 1000 тонн молока. Одной из главных задач на сегодняшний день руководство предприятия считает сохранение трудового коллектива и достойной заработной платы.

Соб. инф.